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Ägar och ledningsprövning
För enskilda huvudmän ställs det krav på att personerna i ägar- och ledningskretsen har erfarenhet eller på annat sätt förvärvad insikt i de förskrifter som gäller för skolverksamheten samt att personerna är lämpliga att bedriva denna. Kraven omfattar ägare med ett väsentligt inflytande, ledning och även andra som har ett bestämmande inflytande i huvudmannens verksamhet. Huvudmannen ska även ha ekonomiska förutsättningar att bedriva verksamhet enligt de föreskrifter som gäller för verksamheten, både vid tillståndsprövning samt fortlöpande. Om huvudmannen ingår i en koncern beaktas även koncernens ekonomi.
För att Skolinspektionen ska kunna göra en ägar- och ledningsprövning behöver du som huvudman fylla i bilaga 1 och skicka in till Skolinspektionen på adressen nedan.
Du kan läsa mer om kraven på Skolinspektionens webbplats:  https://www.skolinspektionen.se/tillstand/ansok/
2 kap. 5 och 5 a §§ skollagen
Prop. 2017/2018:158: Ökade tillståndskrav och särskilda regler för upphandling inom välfärden.
[bookmark: _Toc351544207]Bifoga registeruppgifter 
Handlingar som visar vilka personer som ingår i ägar- och ledningskretsen ska bifogas. Se nedan vilken handling som ska bifogas för respektive organisationsform. Registreringsbeviset som bifogas ska vara aktuellt, max 3 månader gammalt. Observera att vid ägande i flera led ska registerhandlingar för samtliga juridiska personer med väsentligt inflytande över verksamheten bifogas, se vidare under punkterna Ägare med väsentligt inflytande och Ägande i flera led.
Aktiebolag: Registreringsbevis från Bolagsverket. Av registreringsbeviset ska framgå att bolaget ska bedriva sådan utbildningsverksamhet som ansökan avser. Bolagsordning för bolaget. Aktiebok som visar vem/vilka som äger aktier i bolaget. Vid ägande i flera led, bifoga motsvarande handlingar för juridiska personer med väsentligt inflytande över verksamheten, se avsnitt Ägar- och ledningsprövning. 
Handelsbolag och kommanditbolag: Registreringsbevis från Bolagsverket samt bolagsavtal. Av bolagsavtalet ska framgå att gemensam näringsverksamhet ska bedrivas och att bolaget ska bedriva sådan utbildningsverksamhet som ansökan avser. 
Enskild firma: Personbevis samt registerutdrag från Skatteverket som visar att huvudmannen är godkänd för F-skatt. 
Ekonomisk förening: Registreringsbevis från Bolagsverket samt föreningens stadgar. Av registreringsbeviset ska framgå att den ekonomiska föreningen ska bedriva sådan utbildningsverksamhet som ansökan avser. 
Ideell förening: Föreningens stadgar, senaste årsstämmoprotokoll och protokoll från senaste konstituerande styrelsemöte. Av stadgarna ska framgå föreningens namn, föreningens ändamål, bestämmelser om hur beslut i föreningens angelägenheter fattas samt uppgift om vem som tecknar firman. Om den ideella föreningen är registrerad hos Bolagsverket inkom med registreringsbevis från Bolagsverket. Inkom även med protokoll från det senaste konstituerande mötet.
Registrerat trossamfund: Trossamfundets stadgar. Av stadgarna ska framgå trossamfundets namn, trossamfundets ändamål och bestämmelser om hur beslut i trossamfundets angelägenheter fattas. Registreringsbevis från registret över trossamfund hos Kammarkollegiet. Inkom även med protokoll från det senaste konstituerande mötet.
Stiftelse: Stiftelseförordnande. Av förordnandet ska framgå vem som ska förvalta stiftelsens egendom och motiv för stiftelsens verksamhet. Registreringsbevis från länsstyrelsen. Stiftelsens föreskrifter i form av stiftelseförordnande och/eller stadgar. 
För det fall ni inte kan bifoga ovanstående handlingar ska en redogörelse lämnas om orsaken till detta.
Ägar- och ledningskretsen
Styrelse- och ledningspersoner
Ange verkställande direktör och andra med bestämmande inflytande samt styrelseledamöter och styrelsesuppleanter. Om sökanden är ett kommanditbolag eller annat handelsbolag anges bolagsmännen i bolaget. 
Med personer med bestämmande inflytande avses verkställande direktör och andra som genom en ledande ställning eller på annat sätt har ett bestämmande inflytande. Det kan vara en person som inte har den formella ställningen av verkställande direktör, men som i praktiken utövar ett motsvarande inflytande. Exempelvis en person som har fullmakt att sköta rörelsen.
En anställd med arbetsledande funktion, som exempelvis en rektor, ingår inte i prövningen, om det inte finns några omständigheter som talar för det. Om ni anser att så ändå är fallet ska detta styrkas genom fullmakt, delegationsordning eller liknande som visar att ett sådant inflytande finns. 
	Namn: Klicka eller tryck här för att ange text.

	Personnummer: Klicka eller tryck här för att ange text.

	Position eller befattning: Klicka eller tryck här för att ange text.



Ägare med väsentligt inflytande
Redovisa samtliga personer som genom ett direkt eller indirekt ägande har ett väsentligt inflytande över verksamheten, se Läs mer-rutan.
För aktiebolag ska samtliga ägare som representerar mer än 10 procent av det röstberättigade aktiekapitalet redovisas. Om verksamheten bedrivs av en fysisk person ska han eller hon prövas. Föreningar och stiftelser har inga ägare, varför prövningen som utgångspunkt omfattar styrelsen och ska därför redovisas under avsnitt Styrelse- och ledningspersoner.
Observera att om en ägare med väsentligt inflytande är en annan juridisk person kan prövningen även omfatta ledning och ägare hos denna oavsett om inflytandet är direkt eller indirekt genom andra juridiska personer. 
För samtliga personer som genom direkt eller indirekt ägande har ett väsentligt inflytande över verksamheten, redovisa:
	Namn: Klicka eller tryck här för att ange text.

	Personnummer: Klicka eller tryck här för att ange text.

	Position eller befattning: Klicka eller tryck här för att ange text.



Ägande i flera led
Vid ägande i flera led, bifoga en beskrivning eller skiss över ägarkedjan samt fullständig koncernstruktur. Ange organisationsnummer och ägarandel i samtliga ägarled. Ägarandelar ska anges i procent i förhållande till utgivna ägarandelar. Om antal rösträtter skiljer sig från ägarandelar, ange även antal röster i procent i förhållande till samtliga rösträtter.	
	Svar: Klicka eller tryck här för att ange text.



Observera att om det finns personer som genom direkt eller indirekt ägande har ett väsentligt inflytande över verksamheten ska uppgifter lämnas även om dessa under punkt Ägare med väsentligt inflytande.
Upplysningar
Lämna eventuella för Skolinspektionen viktiga upplysningar avseende ägar- och ledningskretsen.
	Svar: Klicka eller tryck här för att ange text.



Erfarenhet eller på annat sätt förvärvad insikt
För respektive nedanstående fråga, besvara hur insikten förvärvats inom ägar- och ledningskretsen. Beskrivningen ska innehålla konkreta exempel på vilket sätt åberopad utbildning eller erfarenhet gett nödvändig insikt. 
Skolinspektionen kan vid behov komma att efterfråga dokumentation i form av CV eller liknande.
Kunskap om skollagstiftning
Redovisa hur kunskap om skollagstiftning förvärvats inom ägar- och ledningskretsen. Både formella utbildningar och erfarenhet ska redovisas. Redovisa för respektive verksamhetsform som huvudmannen ska bedriva. Specificera vem i ägar- och ledningskretsen som har den aktuella kunskapen.
	Svar: Klicka eller tryck här för att ange text.



Arbetsrättslig och arbetsmiljörättslig kompetens
Redovisa den arbetsrättsliga och arbetsmiljörättsliga kompetens som finns inom ägar- och ledningskretsen. Både formella utbildningar och erfarenhet ska redovisas. Specificera vem i ägar- och ledningskretsen som har den aktuella kunskapen.
	Svar: Klicka eller tryck här för att ange text.


Ekonomisk kompetens
Redovisa, utifrån den associationsform som verksamheten ska bedrivas i, den ekonomiska kompetens som finns inom ägar- och ledningskretsen, gällande exempelvis årsredovisningslagen (ÅRL), aktiebolagslagen (ABL) och annan på området viktig lagstiftning. Både formella utbildningar och erfarenheter ska redovisas. Specificera vem i ägar- och ledningskretsen som har den aktuella kunskapen.
	Svar: Klicka eller tryck här för att ange text.



Lämplighet
För samtliga personer som ingår i ägar- och ledningskretsen ska följande information lämnas:
Tidigare sanktion från tillsynsmyndighet
Har någon inom ägar- och ledningskretsen varit inblandad i tidigare vitesförelägganden och/eller återkallanden från Skolinspektionen eller annan inspektionsmyndighet de senaste tre åren.
☐Ja
☐Nej
Om ja, lämna redogörelse över omständigheterna.
	Klicka eller tryck här för att ange text.





Ekonomiska förutsättningar
Årsredovisning/årsbokslut
Bifoga årsredovisning/årsbokslut inklusive revisionsberättelse för senast avslutade räkenskapsår om sådan finns. Om sådan inte upprättats, kom in med en aktuell balans- och resultatrapport (max 2 månader gammal). 
Om sökanden har gått med förlust de senaste åren/perioderna eller om bolagets/föreningens ekonomi visar låg likviditet och/eller soliditet, redogör i förekommande fall för bakgrunden till detta. Redogör dessutom för hur sökanden ska stärka den ekonomiska situationen.
Om sökanden ingår i en koncern, redovisa koncernens ekonomiska ställning inklusive koncernredovisning om sådan finns. Förtydliga eventuella kommissionsförhållanden. 
Vid behov kan Skolinspektionen under handläggningen komma att begära in bolagets/föreningens senaste årsredovisning om en ny årsredovisning har upprättas under handläggningen av ansökan. Observera att årsredovisningen inklusive revisionsberättelsen ska vara undertecknad av styrelsen samt av revisorn.  Inkom även med kommittentens årsredovisning om bolaget bedrivs i kommission. 
	Klicka eller tryck här för att ange text.


Övriga ekonomiska upplysningar
Skolinspektionen inhämtar upplysningar om sökandens ekonomiska status hos UC AB. Om sökanden har kännedom om att bolaget/föreningen har betalningsanmärkningar, redogör för skälen till eventuella betalningsanmärkningar.


Skolinspektionen inhämtar kreditupplysning på:
Aktiebolag – kreditupplysning på bolaget. 
Ekonomisk förening – kreditupplysning på den ekonomiska föreningen.
Enskild person/enskild firma – kreditupplysning på den enskilda personen/enskilda firman. 
Handelsbolag – kreditupplysning på handelsbolaget samt delägarna.
Kommanditbolag – kreditupplysning på kommanditbolaget samt komplementären.
Ideell förening – kreditupplysning på den ideella föreningen.
Registrerat Trossamfund – kreditupplysning på trossamfundet.
Stiftelse – kreditupplysning på stiftelsen.
	Klicka eller tryck här för att ange text.
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