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معلومات لأولياء الأمور حول استبيان المدرسة 

مرحبا،
الآن حان الوقت لاستبيان المدرسة. استبيان المدرسة هو استطلاع رأي على شبكة الإنترنت موجه إلى الآباء والأمهات/أولياء الأمور والتلاميذ وأعضاء هيئة التدريس. يمكن الإجابة على الاستبيان من  2025-01-20 
إلى 2025-02-21.
جميع الأطفال والشباب لهم الحق في الحصول على تعليم جيد في بيئة آمنة. مفتشية المدارس (Skolinspektionen) هي مصلحة رقابة/إشراف حكومية مهمتها التأكد من أن جميع المدارس تلبي الشروط التي تضعها المصلحة. نتائج الاستبيان توفر أساساً هاماً لرقابة مفتشية المدارس والتي تهدف إلى المساهمة في مدرسة أفضل مع نتائج أفضل. وسيتم تجميع الإجابات على شكل إحصائية تُرسل إلى خدمة المعلومات لأولياء الأمور والتلاميذ لدى مفتشية المدارس.
أنت كولي أمر طفل في صف المدرسة التمهيدي، المدرسة الأساسية أو المدرسة الأساسية لذوي الاحتياجات الخاصة تتوفر لك الفرصة لتقديم وجهات نظرك حول المدرسة من خلال استبيان المدرسة. تتم الإجابة على استبيان المدرسة عن طريق الإنترنت وتستغرق حوالي عشر دقائق للإجابة. إذا كان لديك عدة أطفال في المدرسة المعنية فتقوم بالإجابة على الاستبيان مرة واحدة لكل طفل. وسيتم عرض النتائج بشكل مُجمع ولن يتم الإفصاح عنها بطريقة بحيث يمكن أن تلحق الضرر بشخص معين. ولن تتم معالجة الاستبيان من قبل المدرسة، بل من قبل مفتشية المدارس.
وتتم الإجابة على استبيان المدرسة من قبل الهيئة التعليمية أيضاً، والتلاميذ في الصفوف 5 و 9 من المدرسة الأساسية وكذلك السنة 2 في المدرسة الثانوية/الإعدادية. يقوم التلاميذ بالإجابة على الاستبيان أثناء الدوام في المدرسة. إذا كان لديك طفل في الصف 5 أو 8 وكنت لا تريد لطفلك الإجابة على الاستبيان، يُرجى إخطار المدرسة بذلك.
هكذا تجيب على الاستبيان:
1. اضغط/انقر على الرابط التالي http://www.skolinspektionen.se/skolenkaten
2. أولياء الأمور الذين لديهم أطفال في المدرسة الابتدائية لذوي الاحتياجات الخاصة، أضغط/أنقر على ”föräldrar/vårdnadshavare med barn i förskoleklass, grundskola eller anpassad grundskola” الإجابة على الاستبيان من 2025-02-21 إلى 2025-01-20.
3. أدخل كلمة السر المكتوبة في الزاوية اليمنى في رسالة المعلومات التي حصلت عليها من مدرسة طفلك.
إذا كانت لديك أسئلة حول الرموز/الشيفرات ومعلومات تسجيل الدخول اتصل بـ Origo Group على الهاتف 013-465 61 00 أو skolenkaten@origogroup.com. إذا كانت لديك أسئلة أخرى حول استبيان المدرسة، فمرحباً بك للاتصال بنا عن طريق رقم بدالة مفتشية المدارس 08-586 080 00 أو البريد الإلكتروني skolenkaten@skolinspektionen.se.
للمزيد من المعلومات حول استبيان المدرسة أدخل إلى www.skolinspektionen.se/skolenkaten.
شكراً لتوفيرك الوقت للإجابة على الاستبيان. أنه من المهم لنا أن نعرف ما هو رأيك حول مدرسة طفلك/أطفالك!

مع أصدق التحيات،
مفتشية المدارس (Skolinspektionen)
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